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Traiter un des trois sujets suivants:

Premier sujet:
Les concepts mathématiques sont des idées a priori qui
existent avant toute expérience sensible

1- Expliquez ce jugement en dégageant la problématique qu’il souleve.

2- Discutez ce jugement en montrant que I’origine des concepts mathématiques est
dans I’expérience sensible.

3- Les mathématiques sont - elles utiles aux sciences humaines ? Justifiez votre
réponse.

Deuxiéme sujet:

La conscience morale est une faculté de la raison, innée et indépendante
qui peut se développer en nous, méme si nous n’avons aucune expérience
vécue avec une quelconque autorité extérieure.

1- Expliquez ce jugement de Dugald Stewart en dégageant la problématique qu’il
souléve.

2- Discutez ce jugement a la lumiére des conceptions qui affirment que la
conscience morale est acquise.

3- Laquelle, de la conscience morale ou de la loi est plus capable d’assurer le salut
de la société? Justifiez votre réponse.

Troisiéme sujet : Texte

« La mémoire n’est pas une faculté de classer des souvenirs dans un tiroir ou
de les inscrire sur un registre. Il n’y a pas de registre, pas de tiroir, il n’y a méme
pas ici, a proprement parler, une faculté, car une faculté s’exerce par
intermittences, quand elle veut ou quand elle peut, tandis que ’amoncellement du
passé sur le passé se poursuit sans tréve. En réalité le passé se conserve de lui-
méme, automatiquement. Tout entier, sans doute, il nous suit a tout instant: ce que
nous avons senti, pensé, voulu depuis notre premiere enfance est la, penché sur le
présent qui va s’y joindre, pressant contre la porte de la conscience qui voudrait le
laisser dehors. Le mécanisme cérébral est précisément fait pour en refouler la
presque totalité dans I’inconscient, et pour n’introduire dans la conscience que ce
qui est de nature a éclairer la situation présente, a aider ’action qui se prépare, a
donner enfin un travail utile. »

Bergson

1- Expliquez ce texte en dégageant la problématique qu’il souleve.
2- Discutez les idées du texte a la lumiére d’autres conceptions de la mémoire.
3- La mémoire est-elle une fonction d’adaptation ? Justifiez votre réponse.
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